

关于对黄山市第八届人民代表大会第二次会议第 66 号建议的答复

签发人：汪峻

金玉琴代表：

您在市八届人大二次会议期间提出的关于加快打造黄山市特色产业发展的建议收悉，经研究办理，现答复如下：

首先，非常感谢您对于黄山市特色产业发展的重视，您从明确路线、龙头培育、要素保障等方面提出了宝贵的意见建议，具有很强的指导性。经研究将结合您提出的意见建议，从以下几个方面着手，大力推动我市特色产业发展壮大。

一是锚定重点，明确特色产业发展方向。为加快构建与黄山生态环境相适应，与徽州文化底蕴相融合的现代产业体系，当前我市深刻把握新一轮科技革命和产业变革趋势，明确将新一代信息技术等九大新兴产业作为全市产业发展重点，设立新兴产业发展执行小组和九大新兴产业推进组专班，集中要素资源，大力培育发展。为进一步聚焦用力，在九大新兴产业中，将立足现实基础和未来发展所需，突出做强做优新能源和汽车电子、新材料和绿色软包装、绿色食品 3 个主导产业，培育壮大新一代信息技术、生命健康 2 个新兴产业。

二是上下联动，建立健全产业推进机制。完善顶格推进、市县联动、部门协同机制，强化调度监测，依托省项目招引平台，每月监测产业项目落地情况，对排名靠后、项目更新不及时、不准确的加强衔接调度，必要时予以通报。发挥商协会桥梁纽带作用，建立产业协会列席产业专班重要会议机制，鼓励商协会在制定重大决策、产业规划、涉企政策时以市场化角度积极反馈意见建议。充分利用商协会行业性强、联系面广的特点，鼓励企业走进招商一线，为引进更多大项目、好项目牵线搭桥。制定招引项目跨区落地利益共享机制，视项目情况，协商项目“转出地”和“转入地”按照一定比例，在一定期限内共担招商引资政策兑现，共享地方留成税收收益、固定资产投资、招商引资等考核指标。

三是打造集群，推动重点产业集聚发展。以园区为主体，发挥龙头企业、上市企业带动作用，紧扣主导产业集群发展，突出市场化导向和集聚化发展，探索研究各园区新兴产业细分领域发展思路。根据细分领域发展需要，针对性制定产业发展政策，推动政策支持进一步聚焦用力，布局建设徽州区城乡冷链物流产业园等一批物流园区，引导产业发展更加集群集聚。优化配置创新资源，搭建协同创新平台，促进大中小企业协同创新。充分利用高新科创企业孵化器，强化同高校、科研院所产学研融合，培育发展更多细分领域专精特新企业、特色产业

链人才。组建黄山市新兴产业基金，推动建立健全专业化、市场化、资本化运作机制。同时，深化田园徽州、歙彩缤纷、黟品五黑等一批区域公用品牌打造，推动产业融合发展。

四是强化招引，夯实产业项目有力支撑。大力推动产业链招商，针对我市龙头企业、骨干企业技术、产品、服务，实施特色产业招商目标企业大摸排行动，围绕特色产业、细分领域，聚焦产业上下游发展，分批形成招商目标企业清单，建立数量可观、质量上乘、潜力优质的动态项目库，对产业链招商情况开展跟踪推进。收集研究其他地市及区县产业链招商成功案例，印发至市、县（区）各产业专班学习借鉴。运用重大项目联审及要素保障决策机制，推动要素资源向大项目、好项目集中高效配置，推动重大项目早开工、快建设、出效益。建立全市扩投资增动能崛起赶超发展激励机制，按照月度监测、季度小考、年度大考的方式，对各区县有效投资推进成效开展评比，在资金、用地、产能、能耗、排放等要素方面设置激励。

五是优化环境，全力营造良好产业生态。谋深谋实年度产业重大活动，充分发挥高质量会展平台作用，形成各类资源要素广泛汇聚、高效对接的机制。通过行业商协会、龙头企业、中介机构等多种渠道，收集产业发展政策需求，择优推荐纳入到市级产业扶持资金支持政策中。组织开展产业链企业发展需求摸排，引导各产业专班牵头，以区县、开发区为主体，分产业搭

建发展服务平台，定期围绕产业发展举办产业链企业供需对接会，助力企业本地配套、就近配套。深化产教融合，强化企业同黄山学院、黄山职业学院、炎培职业学院合作交流，解决用人需求。常态化开展新兴产业企业认定工作，引导各类资源要素向纳入清单的优势企业集聚。办好“新安茶会”，畅通各类政企交流渠道，提升企业诉求办理效率，切实解决企业面临的各种问题，助力企业发展。

办复类别： A类

联系单位： 黄山市发展和改革委员会

联系电话： 2355367

2023年5月15日

抄：市人大常委会代表联络室、市政府办公室意见建议科。